
 

Notulen Vlaamse Raad 
Datum 19-01-2024 

Tijd 10:30 - 15:40 

Locatie Akenkaai 51A, 1000 Brussel 

Voorzitter Jos Leyssens 

Aanwezigen Vidts, Koen, Vandermosten, Jennifer, Philip Adam, Johan Boon, Dag Boutsen, 

Guido Callens, Julie Calmeyn, Ronny Custermans, Catherine De Bie, Anton Draye, 

Peter Ketsman, Stefan Knaepen, Jos Leyssens, Nico Luyten, Jo Meers, Jan Moens 

en Thibault Ryckebosch 

Afwezigen Elise Kerckhof en Nicole Vereeken 

Toelichting De Nationale Raad van de Orde van architecten (NROA) heeft twee afdelingen, 

waaronder de VROA, die afzonderlijk kunnen beraadslagen. 

 

De VROA kan slechts geldig beraadslagen onder het voorzitterschap van de 

voorzitter of de ondervoorzitter, in aanwezigheid van de (plaatsvervangend) 

rechtskundig bijzitter van de NROA en voor zover twee derden van de leden 

aanwezig zijn. Hij beraadslaagt evenwel geldig, na een tweede bijeenroeping, wat 

het aantal aanwezige leden ook is. 

 

De voorzitters van de provinciale raden, waarvan de beslissingen vatbaar zijn voor 

beroep bij de Nederlandstalige Raad van Beroep, wonen de VROA bij 

 

Bevoegdheid: Artikelen 35 en 36 W63 

 

In haar zitting van 22/10/2021 heeft de VROA beslist om de voorzitters van de 

PROA’s in de Vlaamse Raad stemrecht te verlenen onder de volgende 

voorwaarden: 

 

1. Aan het begin van elke nieuwe mandaatperiode beslissen de 10 basisleden 

van de Vlaamse raad (zijnde de 5 nationaal afgevaardigden of hun 

plaatsvervangers en de 5 door de koning benoemde leden van de Vlaamse 

raad ) of de voorzitters van de provinciale raden voor de betreffende 

mandaatperiode al dan niet mogen deelnemen aan de beraadslagingen van 

de Vlaamse raad. 

2. Het quorum bij de beraadslagingen van de Vlaamse raad wordt berekend 

op basis van de aanwezigheid van de 10 basisleden van de Vlaamse raad. 

3. Voor de functies van voorzitter, ondervoorzitter, secretaris en 

penningmeester komen uitsluitend de 10 basisleden van de Vlaamse raad 

in aanmerking. 

 

  

1 

 

Agenda en verslaggeving 

De (onder)voorzitter opent om 10u30 de zitting van de VROA met de goedkeuring van 

de agenda die aan de raadsleden is bezorgd. De raadsleden kunnen bijkomend, maar 

uitsluitend urgente agendapunten voorstellen. De urgentie dient gemotiveerd te 

worden. De raadsleden kunnen ook voorstellen punten af te voeren, eveneens 

gemotiveerd. 

 

Agenda van de zitting: 

 

Notulen: 
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Minstens twee derde van de effectieve leden (door de koning benoemden en 

afgevaardigden PROA's) moeten aanwezig zijn om rechtsgeldig te vergaderen. 

De aanpak van vandaag: 

De voorzitter geeft aan dat de vergadering zo efficiënt mogelijk moet worden 

gehouden, en dat hij streeft naar een einde van de vergadering om 15.00 uur. 

Naar de toekomst toe, zal een gestructureerd vergaderplan worden voorzien (2 x 2 uur 

vergaderen met tussenin een lunchpauze moet het streefdoel zijn). 

De agenda's zullen voldoende gestoffeerd worden, dus in dat opzicht wordt er 

gevraagd aan de leden om zich goed voor te bereiden op de vergadering. Zo kan er 

gekeken worden naar welke dossiers goed verlopen en welke minder goed of welke 

nog niet klaar zijn voor een finale behandeling, en ook welke punten nog aangepast 

en/of herwerkt moeten worden. 

ver voorbereidingen die gemaakt werden door colleges of werkgroepen en die werden 

gefinaliseerd, moet er niet meer inhoudelijk gedebatteerd worden. Hieromtrent wordt 

desgevallend enkel een stemming gehouden. 

Wij moeten immers kunnen vertrouwen op het werk dat binnen elk van de geledingen 

van onze organisatie wordt verricht. 

Het verslag van 22 december 2023 moet toegevoegd worden aan de voorbereiding van 

de volgende VROA, gezien dit nog niet eerder werd verspreid en toch nog moet 

worden goedgekeurd. 

 

Over voorbereidingen gemaakt door colleges of werkgroepen, moet er niet meer 

inhoudelijk gedebatteerd worden, we moeten kunnen vertrouwen op het werk dat zij 

gedaan hebben. 

Het verslag van 22 december 2023 moet toegevoegd worden aan de voorbereiding van 

de volgende VROA. 

 

1.1 

 

Goedkeuring agenda VROA van 19 januari 2024 

 

 

2 

 

Agendapunten in tweede bijeenroeping 

 

3 

 

Agendapunten ter beslissing 

 

3.1 

 

Stemrecht voorzitters provinciale raden 

De voorzitters van de provinciale raden, waarvan de beslissingen vatbaar zijn voor 

beroep bij de Nederlandstalige Raad van Beroep, wonen de VROA bij 

 

Bevoegdheid: Artikelen 35 en 36 W63 

 

In haar zitting van 22/10/2021 heeft de VROA beslist om de voorzitters van de PROA’s 

in de Vlaamse Raad stemrecht te verlenen onder de volgende voorwaarden: 

 

1. Aan het begin van elke nieuwe mandaatperiode beslissen de 10 basisleden 

van de Vlaamse raad (zijnde de 5 nationaal afgevaardigden of hun 

plaatsvervangers en de 5 door de koning benoemde leden van de Vlaamse 

raad ) of de voorzitters van de provinciale raden voor de betreffende 

mandaatperiode al dan niet mogen deelnemen aan de beraadslagingen van de 

Vlaamse raad. 

2. Het quorum bij de beraadslagingen van de Vlaamse raad wordt berekend op 

basis van de aanwezigheid van de 10 basisleden van de Vlaamse raad. 

3. Voor de functies van voorzitter, ondervoorzitter, secretaris en penningmeester 

komen uitsluitend de 10 basisleden van de Vlaamse raad in aanmerking. 
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Vraagstelling/stemming: 

Krijgen de voorzitters van de provinciale raden dit mandaat ook terug stemrecht? 

Voorstel Jos Leyssens – Aanpassing Wet 1963 en stemrecht voor de voorzitters via 

formulerings-aanpassing. 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

Het resultaat van de beraadslaging is als volgt: 

1. De vaste leden van de Vlaamse Raad zijn rechtsgeldig en in aantal (8 van de 10) 

aanwezig en verlenen toestemming aan de voorzitters van de provinciale Raden om 

naast hun aanwezigheid ook deel te mogen nemen aan de beraadslagingen en aan de 

besluitvorming. 

 

Het resultaat van de beraadslaging is als volgt: 

2. De vergadering is ermee akkoord om de nodige stappen te nemen teneinde het 

stemrecht voor de voorzitters van de provinciale Raden (en desgevallend de 

ondervoorzitters als hun plaatsvervangers) bij wet vastgelegd te krijgen. 

 

3.2 

 

Onderzoek naar de verloning van de architecten 

 

3.2.1 

 

Onderzoek naar de verloning van de stagiairs 

Na een derde overleg met de jonge architecten (briefschrijvers) werd er verder 

ingegaan op het onderzoek dat zou gevoerd worden naar de verloning bij stagiairs 

(zelfstandig vs bediende). Dit onderzoek zal voor een deel bestaan uit een bevraging 

van de stagiairs. Hiervoor zou er samengewerkt worden met een partner (een 

consultancybureau, een onderwijsinstelling, etc....). 

 

Verdere toelichting door voorzitter Jos Leyssens 

 

Vraagstelling: 

Kan de Vlaamse Raad zich hierin vinden? 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

 

Het resultaat van de beraadslaging is als volgt: 

De leden van de VROA kunnen zich erin vinden dat er een onderzoek wordt uigewerkt 

met betrekking tot de verloning van de architecten, zodat de Orde meer kennis krijgt 

over onze sector. 

 

Dag Boutsen zal tijdens de volgende VROA een uiteenzetting geven over de pistes van 

het onderzoek. 

 

3.3 

 

Opnieuw invoeren van een afvaardiging van de stagiairs in de Stagecommissie 

Na een derde overleg met de jonge architecten (briefschrijvers) werd er gevraagd om 

te onderzoeken of er terug stagecommissies kunnen geïnstalleerd worden in de 

provinciale raden. In deze commissies zouden 1 stagiair en 1 jonge architect onder de 

30 jaar zetelen.  

De stagiair wordt de vertegenwoordiger van de stagiairs en wordt ook door hen 

verkozen. 

De jonge architect wordt verkozen door de andere jonge architecten onder de 30 jaar. 

Dit is uiteraard enkel met een raadgevende stem. 

 

Vraagstelling: 

Kan de Vlaamse Raad zich hierin vinden? 
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Besluit: 

VROA 20240119: 

Het resultaat van de beraadslaging is als volgt: 

De aanwezige leden zijn ermee akkoord om twee personen per Raad, 1 stagiair en 1 

ingeschreven architect jonger dan 30 jaar voor de periode van drie jaar te laten 

deelnemen aan de werking van de stagecommissies 

 

 

3.4 

 

Samenstelling Colleges van Deskundigen 

Volgend op de toelichting van de collegevoorzitters en de daaropvolgende debatten 

rond de nood aan bepaalde colleges, vernemen we graag welke colleges de Vlaamse 

Raad nog wenst in te richten opdat de raden kunnen worden gevraagd om hun 

afvaardiging naar deze colleges. 

 

Het huishoudelijk reglement van de Vlaamse Raad stelt (hieronder enkel artikels m.b.t. 

ontbinding en samenstelling opgenomen, voor meer informatie zie artikelen 16 tot en 

met 26): 

Art. 16 §2: 

De Vlaamse raad erkent in het kader van de opdrachten van de Orde van architecten, 

zoals 

vastgelegd in de wet van 26 juni 1963 tot instelling van een Orde van architecten, vijf 

expertisedomeinen. 

Deze expertisedomeinen zijn: 

1° stage; 

2° beroepsuitoefening; 

3° opvolging; 

4° taxatie; 

5° deontologie. 

 

Er wordt voor ieder expertisedomein een college van deskundigen opgericht 

 

Art. 21: 

§1. De colleges van deskundigen worden in hun samenstelling ontbonden op 31 

december van het jaar waarin verkiezingen worden georganiseerd. 

§2. De nieuwe raden van de Orde, die vergaderen na verloop van de bij artikel 26 van 

het Koninklijk besluit van 31 augustus 1963 tot regeling van de toepassing van de wet 

van 26 juni 1963 tot instelling van een Orde van architecten bepaalde termijn, 

vaardigen in hun schoot de nieuwe effectieve en plaatsvervangende leden voor de 

colleges van deskundigen af. 

 

het BVR stelt voor om de colleges taxatie en opvolging onder te brengen in het college 

beroepsuitoefening. 

Het BVR stelt voor om twee nieuwe colleges in te voeren: 

Erelonen van architecten 

Verzekeringen 

 

Er worden twee princiepsbeslissingen gevraagd van de Vlaamse Raad: 

Gaan de leden van de VROA ermee akkoord om de colleges taxatie en opvolging 

onder te brengen in het college beroepsuitoefening? 

Gaan de leden van de VROA ermee akkoord om twee nieuwe colleges in te voeren? 

Namelijk verzekeringen en erelonen van architecten. 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

Het resultaat van de beraadslaging is als volgt: 
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1. De leden van de VROA gaan akkoord om de Colleges taxatie en opvolging onder te 

brengen in het College beroepsuitoefening. Hierbij wordt tevens de voorwaarde 

opgenomen dat de specialisten van taxatie en opvolging ten gepaste tijde uitgenodigd 

worden op de vergaderingen van het College beroepsuitoefening wanneer deze 

aangelegenheden aan de orde zouden zijn. 

 

2. De leden van de VROA gaan akkoord om twee nieuwe Colleges, met name 

‘Erelonen van architecten’ en ‘Verzekeringen voor architecten’ op te richten. Hierbij 

wordt teven opgenomen dat voor deze nieuwe Colleges geen specialisten uit elke 

provinciale raad moeten worden opgegeven, maar enkel collega’s die ruim voldoende 

beslagen zijn in de betreffende materies om een toegevoegde waarde te kunnen 

hebben in de werking er van. De Raden hebben wel telkens het recht om iemand af te 

vaardigen. Voor de drie behouden colleges is de afvaardiging vanuit elke provinciale 

Raad wel een verplichting. 

Naast een effectieve afgevaardigde mag elke provincie ook een plaatsvervangende 

afgevaardigde opgeven. 

De Colleges worden bijgestaan door een juridisch assessor en een verslaggever. 

De assessor zal worden aangeduid door het bureau van de VROA, de verslaggever zal 

worden aangeduid door de personeelsadministratie van de VROA. 

 

Bijkomend: 

3. De Commissie MarCom wordt van naam gewijzigd en noemt vanaf heden de 

Commissie Communicatie. Deze zal bestaan uit de daartoe aangestelde 

personeelsleden en maximaal vijf mandatarissen (drie effectieve leden en twee 

plaatsvervangers) die een toegevoegde waarde kunnen geven bij de communicatie, 

zich hierin bijzonder interesseren en bereid zijn om mee te werken onder de vorm van 

een denktank. 

De mandatarissen leveren hierbij enkel geregeld input en voeren zelf geen enkele 

communicatie. 

 

3.5 

 

Toegang tot het Vastgoed Informatie Platform 

De DPO heeft een voorstel opgemaakt om de gevraagde taak voor de Orde uit te 

voeren. (Via het NAV werd een protocol bekomen zodat architecten bepaalde 

informatie kunnen bekomen via het vastgoedinformatieplatform. Het protocol houdt in 

dat er een uitwisseling van data is tussen de overheid en het NAV, hiervoor is een DPO 

nodig die advies moet geven over de rechtsgrond, de beveiligingsinformatie en welke 

verplichtingen er zijn voor beide partijen.) 

 

Voorstel Apogado advies protocol: 

Er moet heel wat uitgekristalliseerd worden om dergelijk protocol op te stellen. Het 

protocol wordt afgesloten tussen 2 partijen (waarbij er nog onduidelijkheid is over wie 

dit juridisch precies zal worden) en vereist zowel heel wat juridisch als technisch 

onderzoek, evenals dient er een akkoord te zijn over de beveiligingsmodaliteiten, wat in 

praktijk zeer complex kan zijn. 

Ik stel daarom voor dat we starten met het onderzoeken van de haalbaarheid van 

dergelijk protocol en ons hierbij beperken tot een 5-tal mensdagen, hetzij 6000€ BTWe 

(raming). Hiermee kunnen we alvast de structuur opstellen, de wettelijke basis nagaan 

(wetgeving & rechtsgrond, algemeen belang), bewaartermijnen onderzoeken, en via 

enkele meetings met het datanutsbedrijf inschatten hoe realistisch de technische 

vereisten zullen zijn. 

Mogelijks hebben we hiermee al het grootste stuk afgedekt, maar mogelijks moet er 

nog heel wat extra gebeuren - in elk geval zullen we hierna hierop een preciezer 

antwoord kunnen geven. 

We registreren alle activiteiten in detail in timesheets zodat we hierover heel 

transparant naar jullie kunnen zijn. 
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Samengevat: 

 

• Eerste analyse problematiek: haalbaarheid, wetgeving, bewaartermijnen, 

overlegmomenten i.v.m. technische vereisten. 

• Kostprijs: 7.260 Euro incl. BTW voor 5 mandagen. 

• Alle prestaties worden in timesheets geregistreerd 

Vraagstelling: 

Kan de VROA akkoord gaan met het vooropgestelde bedrag? 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

We vragen enerzijds aan het NAV en aan de Vlaamse Overheid welke juridische 

obstakels er zijn, en anderzijds vragen we aan Apogado meer verduidelijking hoe zij de 

totale taak zien en wat er precies met het vooropgestelde bedrag kan gedaan worden, 

en indien er toch meer zou nodig is, wat dit dan zou behelsen. 

De beslissing valt pas op een latere datum, na kennisname van de bijkomende 

informatie. 

 

 

4 

 

Agendapunten ter bespreking 

 

4.1 

 

Datum VROA in april 

Het BVR stelt  voor om de VROA van april te laten doorgaan op 12 april 2024. 

 

Vraagstelling: 

Kunnen de leden zich hierin vinden? 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

De leden zijn ermee akkoord om de VROA te laten doorgaan op 12 april. 

 

4.2 

 

Inschakelen van oud-mandatarissen in de provinciale werking 

Paul De Boelpaep, Pascal Musch en Liesbeth Slachmuylders hebben de vraag gesteld 

of zij verder mogen werken in de stagecommissie en de stagecontrole (via nominatieve 

aanduiding). 

Verdere toelichting door voorzitter Jos Leyssens. 

 

Vraagstelling: 

Er wordt een formeel akkoord gevraagd aan de Vlaamse Raad over de goedkeuring 

van dit principe en over het feit dat er over de ontbrekende mandatarissen een vraag 

zal gesteld worden aan de regeringscommissaris. 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

De Vlaamse Raad aanvaardt het principe dat er voor de werking van de stage-

commissies en de stagecontroles beroep kan worden gedaan op oud-mandatarissen, 

zeker wanneer er door ontslagnames bepaalde mandatarissen zouden ontbreken in 

een provinciale Raad. 

De Vlaamse Raad gaat akkoord met een bevraging bij de regeringscommissaris en de 

assessor van de NROA. 
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4.4 

 

Rulingscommissie auteursrechten 

1 Vraag van Philip Adam: 

Wat is de stand van zaken bij de rulingcommissie betreffende de auteursrechten? 

 

Ik zie dat de eerste beslissing van de rulingcommissie in verband met auteursrechten is 

gepubliceerd op de website van de overheid. 

Zie : https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-

web/pages/public/fisconet/document/9787a879-a520-47ab-bdfb-1a7e17a65b04 

Zijn er al dergelijke rulings aangevraagd voor architecten? 

 

2 toelichting door voorzitter Jos Leyssens over het  fiscale luik van auteursrechten 

waarbij wij via het memorandum een voorstel willen doen waarbij 15% van de erelonen 

onder "auteursrechten" zouden vallen, waarop een gunstiger belastingstarief van 

toepassing is. 

 

Antwoord op de vraag van Philip Adam: 

Er zijn nog geen rulings aangevraagd voor architecten. Het moet case per case 

bekeken worden.  

Gezien het een dure procedure is, is het nog maar de vraag of er veel rulings zullen 

aangevraagd worden. 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

Resultaat van de beraadslaging: 

Er wordt door de leden van VROA gevraagd om bij de verdere behandeling van deze 

materie en bij de verdere uitwerking van het memorandum vast te leggen dat we 30% 

van ons werk als conceptueel werk aanzien, en dat wij bijgevolg niet slechts 15% maar 

30% van onze erelonen onder het interessantere belastingsregime willen behandeld 

zien. 

Er wordt op gewezen dat het recent vastgelegde nieuwe wettelijke kader bepaalt dat er 

voor de volgende jaren een afbouwscenario is opgesteld van het maximale bedrag dat 

voor artistieke beroepen als maatstaf voor het auteursrechtelijk inkomstengedeelte 

wordt vooropgesteld. De kadering van architectenprestaties binnen het auteursrecht is 

momenteel evenwel zelfs niet vastgelegd, en een voorop te stellen verhouding van de 

inkomsten is er dus ook zeker niet. Indien wij hierin te gulzig zijn, riskeren wij dat wij 

niet zullen worden beschouwd als een rechtmatig auteursrechtelijk beschermde 

activiteit en bijgevolg ook helemaal niet in aanmerking komen voor een gedeeltelijke 

interessantere belastingsaanslag. 

 

 

4.5 

 

Raad van State -  Afdeling Bestuursrechtspraak arrest van 13 december 2023 

Referentie – Arrest nr. 258.202 

Partijen – Orde van Architecten tegen de Belgische Staat 

 

Voorwerp – beroep van10 januari 2020 strekkende tot de nietigverklaring van “de 

beslissing van de minister van Middenstand houdende de nietigverklaring van de 

beslissing 2.7.2 van de Nationale Raad van de Orde van Architecten van 18 oktober 

2019. 

 

Toelichting 

 

Beslissing van 18 oktober 2019 - de nationale raad heeft in een agendapunt 2.7.2 

‘Aanpassing van het HR’ om zijn huishoudelijk reglement te wijzigen, meer bepaald wat 

de artikelen 34, 41, 81, 82, 85, 86 en 90 ervan betreft: 

 

https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-web/pages/public/fisconet/document/9787a879-a520-47ab-bdfb-1a7e17a65b04
https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-web/pages/public/fisconet/document/9787a879-a520-47ab-bdfb-1a7e17a65b04
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‘Met 14 JA-stemmen en 3 onthoudingen (17 Leden zijn aanwezig) aanvaardt de 

Nationale Raad om het HR reglement te wijzigen op basis van de voorliggende 

teksten die werden opgesteld door Meester Bourtembourg. 

Met 13 JA-stemmen en 4 onthoudingen (17 Leden zijn aanwezig) stemt de Nationale 

Raad ermee in dat het Bureau tegen de volgende zitting van de Nationale Raad een 

tekst voor de aanpassing van het HR ter stemming voorlegt.’ 

 

In wezen stelt de Raad van State dat de Minister terecht heeft overwogen, in zijn 

besluit van 14 november 2019, dat het verlenen van beslissingsbevoegdheid aan beide 

secties van de Nationale Raad van de Orde niet in overeenstemming was met artikel 

35 van de wet van 26 juni 1963. Dit artikel bepaalt dat de twee secties alleen 

afzonderlijk mogen delibereren. 

 

Bijkomende toelichting hoofd juridische dienst 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

Resultaat van de beraadslaging: 

Dit punt werd louter informatief meegegeven gezien dit punt behandeld zal worden op 

de nationale raad. 

 

4.6 

 

Aanwerving Hoofd Juridische Dienst -  keuze rekruteringsbureau 

Op de vacature van het Hoofd van de Juridische Dienst, hebben we nog geen reacties 

gekregen.  

Gezien het gaat om een diensthoofd én juridisch profiel, is het gebruik van een 

rekruteringsbureau aangewezen. 

We hebben drie kantoren aangeschreven die juridische profielen werven, en hebben 

twee voorstellen gekregen. 

 

Een van beide dient te worden gekozen (ze werken beide met exclusiviteit). 

 

Nota met prijzen (coëfficiënten op loon) en samenwerkingsovereenkomsten in bijlage. 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

Resultaat van de beraadslaging: 

De VROA is bereid om de beslissingsbevoegdheid voor de keuze van het 

selectiebureau en voor de verder organisatie van de assessments te geven aan het 

BVR. 

 

5 

 

Agendapunten ter introductie 

 

5.1 

 

Memorandum voor de Regionale en Federale Verkiezingen 

Toelichting door voorzitter Jos Leyssens 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

De leden nemen akte van de toelichting. 

 

6 

 

Agendapunten ter informatie 

 

6.1 

 

Deadline indienen agendapunten 

Om het werkbaar te houden, om ervoor te zorgen dat er een complete agenda 

overgemaakt kan worden aan de leden en om ervoor te zorgen dat de leden voldoende 

voorbereidingstijd hebben, werden er deadlines opgesteld voor het indienen van 
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agendapunten. 

 

Voor de agendapunten van de VROA: 

| | uiterlijke datum aanleveren agendapunten | 

| --- | --- | 

| januari | woensdag 10 januari 2024 | 

| februari | woensdag 31 januari 2024 | 

| maart | woensdag 20 maart 2024 | 

| april | woensdag 3 april 2024 | 

| mei | woensdag 15 mei 2024 | 

| juni | woensdag 12 juni 2024 | 

| juli | Geen Vlaamse Raad | 

| augustus | woensdag 14 augustus 2024 | 

| september | woensdag 18 september 2024 | 

| oktober | woensdag 9 oktober 2024 | 

| november | woensdag 6 november 2024 | 

| december | woensdag 11 december 2024 | 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

De leden nemen akte van de deadlines. 

 

6.2 

 

Toegang van kmo’s tot overheidsopdrachten 

Naar aanleiding van het " Charter Toegang van kmo’s tot overheidsopdrachten", werd 

er door het diensthoofd beleid een nota opgemaakt. 

De nota en de bijhorende bijlagen werden toegevoegd aan dit punt. 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

Het resultaat van de beraadslaging is als volgt: 

Er moet een aanbeveling gemaakt worden over hoe er met biedvergoedingen moet 

worden omgegaan. 

. 

 

6.3 

 

Nieuwjaarsreceptie - stand van zaken programma en aantal inschrijvingen 

Stand van zaken infomoment en nieuwjaarsreceptie: 

 

Inschrijvingen 

Aantal inschrijvingen infomoment en nieuwjaarsreceptie: 74 (inclusief 12 partners). 

42 mandatarissen, 6 bijzitters, 13 personeelsleden. 

 

Aantal inschrijvingen nieuwjaarsreceptie: 97 (inclusief 27 partners). 

7 sprekers moeten zich nog inschrijven. 

 

Zie overzichten in Excel in bijlage 

 

Programma 

Programma infomoment in bijlage 

Programma nieuwjaarsreceptie (inclusief de timings) in bijlage 

 

Presentatie infomoment 

De presentatie is bijna klaar. 

Zie PPT Infomoment 

 

Nog aan te vullen (status 17 januari): 
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- Verzekeringen en overheidsopdrachten (Nico) 

- Deontologie én mandaatwissel: verwezenlijkingen en doelstellingen (Jos) 

- Slide met aantal vennootschappen ( door MarCom in presentatie Jos) 

- Samenstelling colleges en teams (onmiddellijk na VROA van 19/01) 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

De leden nemen akte van de stand van zaken. 

 

 

6.4 

 

Huurovereenkomst - finaal resultaat en kostprijs onderhandelingen 

De onderhandelingen met Business Space zijn afgelopen. Zij hebben voor ons een 

lagere huurprijs bekomen, een huurvrije periode van negen maanden en zij hebben er 

ook voor gezorgd dat de herinstaatstelling (het perceel naar originele staat brengen) 

niet nodig is na afloop van het huurcontract. 

Gezien de grotere besparing, stijgt de fee van Business Space evenredig en zal de 

post consultancy voor 2024 hoger uitkomen dan gebudgetteerd. 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

De leden nemen akte van de bereikte resultaten en van de bijhorende kosten van de 

dienstverlening in het kader van deze huurheronderhandelingen 

 

6.5 

 

Aanwerving van personeelsleden - stand van zaken 

Stand van zaken door diensthoofd administratie & IT en voorzitter 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

De leden nemen akte van de toelichting. 

 

 

6.6 

 

Reflectiegroep/Overlegvergadering met de jonge architecten 

Toelichting door Dag Boutsen 

 

Besluit: 

VROA 20240119: 

De leden nemen akte van deze toelichting. 

 

 

6.7 

 

Vergadering - voorbereiding VBOC 

Toelichting door diensthoofd Beleid 

 

7 

 

Varia 

 

Brusselse Bouwmeester (BMA) 

 

Er is binnen een groep van Franstalige architecten een strekking die aanstuurt op een 

politieke beslissing om het Bouwmeesterschap in Brussel (BMA) alsdusdanig af te 

voeren met een voorstel om het te vervangen door een negenkoppig college van 

deskundigen (cfr College Patrimonium). 

Blijkbaar zou de Cfg-OA dit standpunt bijtreden. 

 

De Brusselse politici blijken ook enkel de stem van een aantal Franstalige Brusselse 

architecten te horen te krijgen en niet het standpunt van de Vlaamse architecten of van 
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de VROA. 

De bouwmeester vraagt of ook de VROA een appreciatie zou kunnen geven omtrent 

het bouwmeesterschap, en haar standpunt aan de politieke wereld in Brussel zou 

kunnen meegeven. Op die manier zien de Brusselse politici dat er niet enkel een 

Franstalige Orde van Architecten bestaat, maar ook een Vlaamse Orde van 

Architecten. 

 

De Vlaamse architecten die zich hierover uitspreken en de VROA staan zeer positief 

tegenover de acties en de invulling van de functie van de Brusselse Bouwmeester. 

BMA is op dit ogenblik zelfs aan de slag met een sterkere en nog betere kadering van 

de openbare architectuuropdrachten dan dat dit in Vlaanderen het geval is, en dit ten 

goede van de uitoefening van het beroep door architecten. 

Daar waar BMA later is ontstaan dan het Bouwmeesterschap in Vlaanderen, heeft het 

nu dus zelfs een voorbeeldfunctie naar Vlaanderen toe en uiteraard ook naar Wallonië 

en naar de steden en gemeenten die op een bouwmeesterschap wensen beroep te 

doen. 

De architectuurkwaliteit van de openbare projecten is de laatste jaren ook in het 

Brussels Gewest aanzienlijk gestegen, wat voor een heel deel te danken is aan de 

initiatieven en de procesbegeleiding van de ontwerpopdrachten door de BMA. 

De VROA wil dan ook zeker de verdienste van de huidige werking van de BMA 

onderschrijven en bepleit zeer expliciet het behoud en zelfs de versterking van het 

Bouwmeesterschap in de verschillende gewesten en ook binnen de stedelijke en 

gemeentelijke administraties die er beroep wensen op te doen. 

 

Binnen het Gewestelijk Memorandum, zal de VROA ook een aparte rubriek opnemen 

met betrekking tot de werking in Brussel. 

Hierbij zal de appreciatie voor de huidige werking van de BMA zeker worden 

aangegeven. De toegevoegde waarde van de BMA voor de verhoging van de 

architectuurkwaliteit in het Brusselse Gewest zal worden onderlijnd. 
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Rondvraag 

 

 


